
AK SamT (Arbeitskreis Senioren am Talbach) Sitzungsprotokoll vom 26.11.2013  

Anlässlich der letzten Sitzung des AK SamT in 2013 gab es einen Rückblick, zunächst  

auf das Benefizkonzert der Gruppe Liberty:  

Ralf Weichert überbrachte zur Sitzung den Spendenanteil des AK, wofür wir herzlich 

danken. Wie bereits berichtet werden wir gemeinsam mit AK Netzwerk über die 

Verwendung entscheiden. 

auf folgende Sitzungen: 

 des BA (Ausschuss für Bürgerbeteiligung) am 22.10.2013: Für den AK SamT gab es nach 

der Sitzung im Frühjahr nichts Neues zu berichten. Bedauerlicherweise lag das Protokoll 

wieder erst zur neuerlichen Sitzung vor. Die Arbeitskreise wurden informiert über die 

Möglichkeit, einen Vertreter für einen Ausschuss „Haus am Platz“ (HaP) zu benennen. Auf 

Anregung des AK LDS werden nun zwei Vertreter teilnehmen. Für den AK SamT sind das 

Manfred Braun und Klaus-Dieter Edelmann. 

 des neu gegründeten, öffentlichen Ausschusses HaP am 12.11.2013: Dieser ist mit je 

einem/r Vertreter/in der Gemeinderatsfraktionen, BM Kuttler und je zwei Vertretern von 

Netzwerk und SamT besetzt. AK SamT regt im Rückblick auf die erste Sitzung eine straffere 

Struktur und eine Tagesordnung an. Außerdem wäre ein zeitnahes Protokoll hilfreich. Es 

wurde zugesagt, dass die Teilnehmer Kenntnis erhalten vom Schriftverkehr der Verwaltung 

mit möglichen Investoren und Nutzern des HaP. BM Kuttler will beim LRA Esslingen die 

aktuellen, konkreten Zahlen für Hochdorf bezüglich der demographischen Entwicklung 

erfragen. 

auf Projekte, die im Jahr 2013 gut vorangebracht und weitergeführt worden sind: 

wir freuen uns, dass die abgesenkten Bordsteine an vielen Stellen die Mobilität 

erleichtern und sagen danke an die Stellen, die das möglich gemacht haben!  

wir freuen uns, dass das Angebot „Essen und mehr…“ nach wie vor prima angenommen 

wird und danken den Kochteams ganz herzlich! 

wir freuen uns, dass der frühere Krankenpflegeverein unter „miteinander – füreinander“ 

einen gelungenen Neustart hatte und hoffen, dass viele Hochdorfer sich nun für eine 

Mitgliedschaft entscheiden. 



wir freuen uns, dass eines unserer Themen ab Januar von diesem Verein als erstes 

Projekt umgesetzt wird: eine Betreuungsgruppe für Senioren unter fachlicher Leitung der 

Diakoniestation untere Fils. 

Ausblick auf 2014 gab es auch: 

unsere Broschüre „SamT – eine Handreichung für das Älterwerden in Hochdorf“ bedarf 

der Überarbeitung und Neuauflage. 

unsere Ideen möchten wir weiterhin kooperativ denken und umsetzen, z.B. in 

Zusammenarbeit mit Netzwerk und „miteinander – füreinander“, gern auch im 

Zusammenwirken mit anderen Vereinen und Gruppen. 

unser Ziel wollen wir bei allen Projekten nicht aus den Augen verlieren: die stationäre 

Versorgung von Senioren soll auch in Hochdorf möglich sein. 

Eine engagierte Diskussion ergibt sich in jeder Sitzung – so auch diesmal: man rätselt über 

das Einkaufsverhalten der Hochdorferinnen und Hochdorfer, man macht sich Gedanken über 

das Kaufverhalten der Gemeinde, wenn es um zentrale Grundstücke geht, man scheut keine 

Auseinandersetzung, wenn es um Infrastruktur und Standortfragen geht. Insofern wird uns 

auch im nächsten Jahr nicht langweilig sein, die Themen gehen nicht aus… 

Wir danken für alle Anregungen und Ihr Interesse und wünschen Ihnen ein besinnliches 

Weihnachtsfest und ein gesundes und zufriedenes Jahr 2014! 

27.11.2013 Beate Schmid         


